Российская газета. — 26.01.2012

Федякина А.

Севастопольцы выступили против совместных учений с американцами

"Янки, гоу хоум!" и "HATO - нет" - с такими лозунгами встретили американский фрегат Wella Gulf в Севастопольском порту местные активисты.

Американский фрегат был направлен в Черное море, где по договоренности с Украиной планировалось провести совместные тактические учения. На борту Wella Gulf находятся 26 управляемых ракет класса "Томагавк" (дальностью полета до 3 тысяч километров), кроме того на фрегате расположены элементы системы ПРО. Поэтому маневры судна в водах Черного моря у многих севастопольцев вызвали опасения.

В знак протеста на пристани в Севастополе активисты сожгли американский флаг. К демонстрантам присоединились и некоторые горожане, которые оказались вблизи акции. Милиция наблюдала за соблюдением порядка, оцепив место проведения акции протеста для пресечения агрессиных действий. Впрочем, акция прошла без особых происшествий.

Организаторы акции протеста не сомневаются, что вход американского военного корабля в территориальные воды Украины - это "попрание украинского законодательства". Но более серьезные опасения вызывает у протестующих предположение, что подобная позиция очень выгодна для того, чтобы американцы нанесли удар по Ирану. "Верховная рада Украины не давала разрешения на этот заход, - заявил один из лидеров акции депутат городского совета Евгений Дубовик, - но тем не менее сюда зашел военный корабль, который несет на борту ударное вооружение - и не исключено, что при получении команды нанесет удар по Ирану прямо возле наших границ. Таким образом, Украина - внеблоковое государство - может быть автоматически втянута в международный конфликт". При этом организаторы не собираются останавливаться на достигнутом. Они намерены провести ряд аналогичных акций и привлечь еще больше протестующих.

Моряки на американском фрегате, вероятно, не ожидали такого "теплого" приема и спешили запечатлеть происходящее на видео в своих телефонах.